北京理工大学

2005年“安全生产月”活动实施方案

根据中共中央宣传部等五部委联合下发的《关于开展2005年“全国安全生产月”活动的通知》（安监总政法字〔2005〕4号）及国防科工委下发的《关于认真开展2005年全国安全生产月活动的通知》（〔2005〕483   号）精神，2005年全国安全生产月的活动主题为：“遵章守法、关爱生命”。根据上级单位通知要求，我校将继续组织实施一系列活动，活动的重点是：大力开展安全生产宣传教育，营造校园安全文化氛围；动员全校师生关心学校安全生产，维护学校安全稳定；促进学院建立健全各级安全生产监管体系和工作运行机制；开展全校性安全生产大检查，进一步消除安全隐患，并推进我校保密资质认证工作。现结合我校安全生产的现实情况，制定我校2005年“安全生产月”活动方案如下：

一、组织机构：

1、学校“安全生产领导小组”是一个常设的安全工作领导机构，李志祥常务副校长为组长，杨宾副书记、副校长，侯光明、赵长禄、孙逢春副校长为副组长，成员由校办、党办、产业办、后勤办、实验室设备处、保卫保密处、西山实验区、学生工作处、科技处、总务后勤部、膳食部、居管会、党委宣传部、工会、现代教育技术与网络信息中心的负责人组成。2005年我校“安全生产月”活动将在校“安全生产领导小组”的领导下开展活动。

2、成立学校2005年“安全生产月”活动办公室。办公室设在实验室设备处技安环保科（主楼501室，电话2368），具体负责我校“安全生产月”的整体协调工作。

二、活动内容：

围绕2005年“全国安全生产月”活动主题“遵章守法、关爱生命”，全面开展安全生产与安全管理宣传教育活动，组织开展全校性安全生产大检查，及时消除安全隐患，进一步明确各级安全管理人员的工作职责，加强各学院安全管理体系的建设，发挥学院各级安全管理人员的安全监查作用，并建立其与学校安全管理职能部门的联系制度。

三、具体安排：

1、开展安全生产与安全管理系列宣传教育活动

内容：在校园南北两侧主干道悬挂“全国安全生产月”宣传横幅，在学校显著部位张贴安全生产月主题招贴画及宣传标语，利用学校闭路电视播放有关安全生产专题片，在中心教学楼一层举办公共安全宣教图片展，在校园网上加强有关活动和安全生产法律法规的普及学习。

时间：6月1日－6月30日

负责单位：实验室设备处

参加单位：党委宣传部、校工会、总务后勤部、居管会、现代教育技术与网络信息中心、西山实验区办公室、二院、五院

2、成立实验室安全工作咨询委员会，举办校园安全生产专家讲座

内容：发挥技术专家和管理专家的优势，为学校实验室安全生产提供咨询和建议，提升实验室安全管理工作的水平；举办安全生产讲座，以校园教学科研实验安全为讲座主题，结合案例介绍校园安全生产方面存在的主要隐患漏洞和问题，对校园安全生产管理工作提出建设性意见。

时间：6月24日-6月30日

负责单位：实验室设备处、材料科学与工程学院

参加单位：学校安全重点岗位的师生

3、安全生产知识竞赛活动

内容：开展全校性现场抢答式安全生产知识竞赛活动，组织有关学院组队参加，活跃校园安全文化氛围，加强师生对安全知识的学习。

时间：6月20日－6月25日

主办单位：实验室设备处

承办单位：材料科学与工程学院

参加单位：二院、四院、五院、六院、七院及其它单位

4、组织召开校内负责实验室技安环保工作管理人员培训班

内容：建立各学院逐级的实验室技安环保监管体系，编辑下发《北京理工大学实验室技安环保检查工作手册》，对法律法规及办事流程进行培训，确保隐患发现及时、整改及时，对于不能解决的问题能及时逐级上报，学校安全职能部门与各学院安全管理队伍保持沟通，建立联系制度。

时间：6月20日－6月30日

负责单位：实验室设备处

参加单位：保卫保密处、各学院

5、编辑出版北京理工大学安全生产月校报专刊

内容：通过“领导寄语”、“安全常识”、“办事流程”、“安全警句”、“安全漫画”、“安全有奖问答”等丰富多彩的形式加强对校园安全生产的宣传教育。

时间：6月20日前出版发行

负责单位：实验室设备处

参加单位：党委宣传部

6、校领导带队分组对校内重点部位进行检查

根据安全工作内容，学校安全检查工作分为五个检查组，包括：

（1）技术安全检查组：负责实验室技安操作规程，危险品管理、使用情况检查，压力容器、起重机械、射线装置等特种设备的安全运行与安全管理检查，特种作业人员持证上岗情况检查，学校实验室技安管理制度执行落实情况检查。

负责单位：实验室设备处

参加单位：校办、保卫保密处、二院、三院、四院、五院、六院

（2）治安、交通与消防检查组：负责校园治安状况与不稳定因素的排查，学校所属车辆状况检查，驾驶员交通安全情况检查，防盗设施检查，安全用电检查，重点部位火灾隐患排查等。

负责单位：保卫保密处

参加单位：校办、党办、后勤办、总务后勤部

（3）科研保密与军品生产检查组：负责对学校涉密岗位、涉密人员、秘密载体、涉密计算机等管理工作进行检查，对军品生产的安全保卫和保密工作进行检查。

负责单位：保卫保密处

参加单位：党办、科技处、实验室设备处、财务处、一院、二院、三院

（4）后勤系统安全生产与安全管理检查组：负责校园整体电路情况检查；饮用水、食堂饮食卫生检查；后勤及产业系统内的安全生产与安全管理情况检查；居民区治安安全状况检查等。

负责单位：后勤办

参加单位：校办、党办、保卫保密处、总务后勤部、膳食部、居管会、产业办

（5）学生宿舍安全检查组：负责学生安全教育、学生宿舍用电、用水安全情况检查；学生宿舍消防设施检查；学生宿舍安全管理规章制度执行情况检查。

负责单位：学生工作处

参加单位：校办、党办、后勤办、保卫保密处、总务后勤部、

（6）西山火工实验区检查组：负责西山火工实验区库房安全状况检查、基础设施使用情况检查、实验室技安操作规程执行情况及实验室使用情况检查。

负责单位：西山实验区办公室

参加单位：校办、实验室设备处、保卫保密处、基建处、后勤办

安全检查时间安排与工作要求：检查时间为6月15日－17日，各检查组由负责单位牵头制定检查计划，确定检查部位、检查路线，对检查中发现的隐患及相应的整改建议、措施进行汇总。21日将检查结果报送实验室设备处技安环保科（e-mail:sscfqr@bit.edu.cn 联系电话：2368）。

PAGE  
1

